

# МИНИМУМ РИСКОВ, МАКСИМУМ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

**На** Белорусской универсальной товарной бирже зарегистрирована первая транзитная сделка по реализации сливочного масла. В ходе биржевых торгов на внешний рынок компания из Московской области приобрела 20 тонн сливочного масла у поставщика из Ленинградской области.



ФОТО АЛЕКСАНДРА КУЛЕВСКОГО

Иностранные участники регулярно используют белорусскую биржевую площадку для межрегиональной и трансграничной торговли. Прежде всего это касается резидентов Российской Федерации, на которых по итогам 2023-го пришлось более 90 процентов всех транзитных сделок.

— В прошлом году общая сумма транзитных контрактов превысила 12 миллионов долларов, а в роли продавцов и покупателей выступали в основном компании из регионов России — Московской, Смоленской, Ленинградской, Иркутской, Калининградской и других областей.

В 2024-м наблюдается схожая картина: транзитные сделки заключают преимущественно российские участники торгов. На сегодня объем таких сделок составляет почти 2 миллиона долларов. При этом номенклатура товаров, вовлеченных в транзитную биржевую торговлю, постоянно расширяется, в том числе за счет роста количества аккредитованных на бирже российских предприятий, представляющих различные отрасли экономики. С начала года участвовать в биржевых торгах стали более 200 новых резидентов России, а в рамках транзитных сделок теперь реализуется не только мебель, текстиль и некоторые виды стройматериалов, но и продукция сельского хозяйства, нефтехимия и импортозамещающие товары, — рассказали БЕЛТА в пресс-службе биржи.

Главная особенность транзитных биржевых сделок состоит в том, что оба контрагента — продавец и покупатель — являются нерезидентами Беларуси, а площадка БУТБ используется как инструмент минимизации рисков. Сейчас транзитные сделки заключаются как между компаниями из одной и той же страны, так и между резидентами разных государств.